
 

 

Vážená paní Kirton-Darling, 

Brusel, březen 2026 

Děkujeme za Váš dopis ze dne 20. listopadu 2025, zaslaný jménem industriAll Europe, v 
němž je přiložena společná výzva k akci od zástupců odborů ocelářského průmyslu v 
České republice, Polsku a na Slovensku. 

Komise si plně uvědomuje závažnost popsané situace. Výzvy, které jste uvedli ve svém 
dopise – včetně vysokých nákladů na energie, globální nadměrné kapacity, dovozních 
tlaků, tempa dekarbonizace a rizik pro zaměstnanost a regionální soudržnost – jsou 
jádrem současné práce Komise v oblasti průmyslové politiky. 

Komise nedávno stanovila komplexní reakci na tyto výzvy v Evropském akčním plánu pro 
ocel a kovy, který byl přijat v rámci Dohody o čistém průmyslu. Tento akční plán uznává 
ocel jako strategické odvětví pro konkurenceschopnost, odolnost a ekonomickou 
bezpečnost Evropy a jeho cílem je zajistit její dlouhodobou budoucnost řešením nákladů 
na energie, nekalých obchodních praktik, úniku uhlíku a urychlením dekarbonizace, 
přičemž do centra pozornosti klade sociální spravedlnost. 

V souladu s akčním plánem Komise podniká kroky k řešení globální nadměrné kapacity a 
nekalých obchodních praktik. Navrhla nový dlouhodobý nástroj pro ocel, který má zajistit 
ochranu výrobců v EU. 

Pokud jde o náklady na energii, rámec státní podpory pro čistý průmysl umožňuje cílenou 
podporu pro odvětví s vysokou spotřebou energie a usnadňuje zavádění obnovitelných a 
nízkouhlíkových zdrojů energie. Tato opatření jsou doplněna iniciativami na urychlení 
připojení k rozvodné síti, jako je nedávno přijatý balíček předpisů pro rozvodné sítě a 
zlepšení účinnosti energetických systémů. 

Komise pokračuje v práci na mechanismu uhlíkového vyrovnání na hranicích (CBAM), aby 
zabránila úniku uhlíku a obcházení předpisů, včetně nedávno předložených návrhů 
týkajících se rozsahu působnosti v navazujících fázích, opatření proti obcházení předpisů 
a komplexního přezkumu CBAM. 



Sociální spravedlnost a ochrana vysoce kvalitních pracovních míst v průmyslu jsou 
nedílnou součástí akčního plánu. Nástroje EU, včetně Evropského sociálního fondu plus 
a Evropského fondu pro přizpůsobení se globalizaci, podporují pracovníky a regiony 
postižené průmyslovou restrukturalizací a dekarbonizací. 

Do budoucna bude připravovaný zákon o urychlovači průmyslu dále podporovat vytváření 
vedoucích evropských trhů s nízkouhlíkovou ocelí a posílí regulační předvídatelnost 
investic. Komise si váží přínosu sociálních partnerů a bude i nadále úzce spolupracovat s 
odbory při realizaci akčního plánu pro ocel a kovy a souvisejících iniciativ. 

 

S pozdravem, 

 

 


